

# До посевной вывести на поля весь име ющийся навоз

Январский пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) указал, что главный упор должен быть сделан „не на расширение посевных площадей, а на рост урожайности в земледели и улучшение качества работы в сельском хозяйстве“. Исходя из этого поставлена задача в 1933 г. довести урожай всех культур до 9 цент. с га.

Одним из основных видов повышения урожайности в условиях нашего района является навоз. В осень 1932 г. и зиму 1933 сельсоветы района должны были вывезти 130600 возов навоза. На 12/III 33 г. вывезли по району 96670 возов. Такой крупный и решающий сельсовет как Черемисска по вывозке навоза плетется в хвосте—16 место по району, вывоз 3223 воза—на 29 проц. Не лучше дело обстоит о вывозке навоза и по Каменскому, Липовскому, Останинскому, Н.Кривковскому, Узяцовскому сельсоветам.

Последним законом правительства, постановлением партии о хлебозаготовках вводится хлебный налог.

Этот закон о хлебном налоге должен послужить могучим рычагом в деле повышения урожайности.

В каждом дворе имеется масса навоза, пропадающего даром на конных дворах. Навоз выживает скот, но все же навоз не убирается и на поля не вывозится. Правда нам говорил т. Кабаков, что может быть он некоторым покажется грязным делом. Пожалуй мещанин отвернется от этого дела. Но мы боязливы должны засучит рукава и не боясь грязи, взять себя за разрешение этого вопроса по-большевистски. Я говорю о навозе“.

Приведенные выше цифры со всей ясностью свидетельствуют об отсутствии в ряде нашего руководства со стороны парт-ячеек и сельсоветов. Они не сумели возглавить руководство кампанией вывозки навоза, они оппортунистически недооценили эту огромную политическую значения кампанию.

Надо еще раз рассказать колхозам о хлебном налоге и на нем мобилизовать массы на борьбу за высокий урожай, в обаручь взяться за вывозку навоза, через устройство субботников, самообязательств вывезти весь имеющийся навоз. Тем самым разрешить задачу повышения урожайности.

# БОЛЬШЕВИК

№ 24

15 марта

1933 года

Орган Режевского Райкома ВКП(б), Райисполкома и Райпрофсовета.

Адрес редакции: Реж-завод Урал, области Здание райисполкома

ПЯТИДНЕВНИК ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ К СЕВУ

## ПРОРЫВ НА СЕМЕННОМ ФРОНТЕ ДИРЕКЦИЮ МТС НЕ ТРЕВОЖИТ

Январский пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) в своих решениях отметили, что МТС должна быть ведущим звеном в реконструкции сельского хозяйства. МТС играет крупнейшую организационно-хозяйственную роль в деле технического перевооружения и социалистического переустройства сельского хозяйства.

Совершенно не так обстоит дело в Режевской МТС, она это далеко еще не оправдала, ибо колхозы обслуживаемые ею позорно отстают в подготовке к посевной.

План засыпки семян по колхозам обслуживаемым МТС выполнен ниже районного—33,7 проц. тогда, когда районный план выполнен на 36 проц.

В таких как колхоз „Ворошилова“—план засыпки семян выполнен на 2,2 проц., „Первомайская“ Липовка—7 проц., „Красный Октябрь“ Глинка 18 проц., 6-й съезд советов“ Глинка—12,4 проц., „Красный Урал“ Липовка 21,7 проц. Нет ни одного колхоза по линии МТС, который бы закончил план засыпки семян или был бы близок к ста процентам. Находясь в столь глубоком и

угрожающем прорыве в засыпке семян по колхозам МТС, дирекцию, парт-ячейку и рабочком МТС несколько не тревожит, они тихо, спокойно, на лаврах оппортунистического самотека и спокойствия продолжают бездействовать, надеясь на то, что Райком ВКП(б) и Райисполком за них семена засыпят, что Райком послал в их колхозы по уполномоченному и им там больше делать нечего—спокойно обсуждают думают работники МТС.

На наш вопрос: почему колхозы МТС плетутся в хвосте? зам. директора Федоровских несколько не задумываясь отвечает, что „видите ли, в наших колхозах больше всех кулацкого саботажа, а поэтому так плохо засыпают семена“.

А спрашивается, что сделала дирекция МТС, чтобы до конца сломить саботаж кулаков и вредителей срывающих сбор семян, организуемых воровство их? Тоз. Федоровский ничего не ответил потому, что ничего не сделал.

Аппарат МТС в количестве 17 чел. от вопроса засыпки

семян стоит в стороне. Спросите любого работника, что он конкретно сделал по вопросу засыпки семян,—у всех ответ один: ничего, кроме одного директора Воронова, который бьется как рыба об лед, не спит по ночам, но у Воронова один большой недостаток, что он все хочет сделать один, а весь аппарат не сумел организовать.

За февраль месяц МТС только один колхоз „Культура“ вызывала с отчетом о засыпке семян. Руководство участками также крайне слабое. Можно еще привести целую серию примеров и фактов, говорящих о слабом руководстве со стороны дирекции, парт-ячейки и рабочкома все они о свидетельствуют о том, что МТС не борется по-большевистски в подготовке к севу.

МТС обязана немедленно по большевистски перестроить свое руководство, обязана выполнить решения пленума ЦК, ЦКК ВКП(б) и Уралобкома ВКП(б) и стать действительно ведущей.

Бригада печати и РайКК—РКН: Сафонов, Петелин, Ольков и Геловачев.

## КУЛАЦКИЙ КРОТ

„Голодом сижу, вот уже несколько дней хлеба росинки в роту не бывало,—скулит счетовод колхоза „Сакко-Ванцетти“ Липовского сельсовета—Воронов Петр Васильевич и наконец это кулацкое скуление переходит в угрожающее рычание,—не дадите хлеба, с работы уйду!“.

Правление, испугавшись этого рычания выдало ему 15 килограмм, тогда как этот кулацкий трубадур не законно переполученные 69 кг. укорно не возвращает.

Но не узколынуло это от глаз бедноты и честных колхозников, которые немедленно потребовали от этого ку-

лацкого типа Воронова возврата незаконно переполученного хлеба и при общественном пролетарском нажиме скуливший Воронов возвратил 47 кг. и припрятав по дальше остающийся у себя хлеб он встал на путь прямого и открытого сопротивления возврату остального незаконно переполученного хлеба.

Но беднота и честные колхозники это открытое сопротивление также решительно сломали, вскрыли и взяли припрятанный им хлеб, которого у него оказалось больше полуторах центнеров зарыто под полом.

Таков факт открытого кулацкого саботажа засыпке семян, и который в колхозе является не единичный и как результат этого в колхозе „Сакко-Ванцетти“ план засыпки семян выполнен только на 50 проц.

Задача бедноты и честных преданных колхозников выше поднять свою революционную бдительность с тем, чтобы безусловно разыскать и изъять разворованный колхозный хлеб у таких Вороновых, разоблачить и выпить их вон из колхоза, тем самым полностью засыпать семена и сделать колхоз действительно большевистским.

А. М.

## До конца сломить саботаж сбора семян в „Красном маяке“

Шайтанка. В колхозе „Красный маяк“ за последнюю пятидневку совершенно застыл сбор семян, в котором с 7-го марта по 12/III не собрано семян ни одного килограмма, тогда как общий план сбора семян по колхозу выполнен всего лишь на 52,8

проц. Такой „темп“ сбора семян, особенно в пятидневник большевистской проверки к севу никак нельзя назвать как кулацким, ибо кулацкий саботаж в „Трудовике“ до конца и окончательно не сломлен и плоды его с каждым днем обнаруживаются.

Ведь не случайно 3/III обнаружено в нежилой избе 5 пудов ячменя, а если копнуть, то таких фактов, причем значительно крупнее, можно обнаружить десятки, только для этого нужна самоотверженная большевистская борьба за семена руководителей колхоза и каждого честного и преданного колхозника и план сбора семян будет обеспечен полностью.

П. Е.

# Пять рычагов повышения урожайности

(Из речи Наркомзема СССР тов. Яковлева на III сессии ЦИК)

Задача повышения урожайности является теперь важнейшей задачей каждого колхоза. Пять основных рычагов мы можем здесь пустить в ход.

Первый рычаг—это введение севооборотов.

Второй—это улучшение качества семян и введение сортовых посевов.

Третий—это установление обязательного агроминимума.

Четвертый—переход к созданию действительно постоянных бригад в колхозах.

Пятый, последний по счету, но первый по важности,—это принятый закон об отмене контрактации хлеба и переход от контрактации к

твердым поставкам, имеющим силу налога.

Этот рычаг, хотя я его привожу последним по счету, повторяю, по своему значению является исключительно важным.

Значение этого мероприятия не только в том, что здесь обеспечиваются твердо интересы рабоче-крестьянского государства, которое должно при всех условиях получить надежащую часть хлеба для прокормления городов и на прочие нужды. Обеспечивая интересы государства, вместе с тем эта система государственных поставок, имеющих силу налога, даст новый толчок к бор-

бе за повышение урожайности. В самом деле, после выполнения хлебных поставок размер которых с каждого гектара твердо установлен, все то количество зерна, которое останется в колхозах, пойдет на удовлетворение производственных и потребительских нужд колхозников, а также для развертывания колхозной торговли. Попросту говоря, это значит, что колхоз, который лучшей работой достиг лучшего урожая, обеспечат себе и на свои производственные и на свои потребительские нужды больше зерна.

## Мобилизуем удобрения для поднятия урожайности социалистических полей

Учащиеся Режевской ФЗО активно включились в подготовку к первой большевистской весне второй пятилетки, в борьбу за высокий урожай социалистических полей.

По боевому организовали сбор удобрений, в результате чего собрали 3 тонны золы и около тонны куриного помета.

Кроме этого, подколлектив и учащиеся ФЗО организовали агро-тех-пропаганду, организовав сельхоз-кружок при колхозе „7-е ноября“, в котором уже провели два занятия, организовали систематическое проведение бесед по агротехпропаганде в Доме крестьянина, где также уже проведено 11 бесед.

Большевистские начинающие фезезовцы—каждой школе района.

Карташева.

Статья рай-агронома Лебедева.

## Восстановим порядок на социалистических полях

(О К О Н Ч А Н И Е)

Хлебные злаки и особенно яровые способствуют засорению почвы; когда разводятся только хлеба, то на полях сильно разрастаются сорные травы. Наоборот, пропашные корнеплоды, картофель и травы способствуют уничтожению сорняков на полях. Поэтому соответствующим чередованием на полях хлебных злаков, пропашных и трав можно очистить наши от сорняков.

Разные требования предъявляются растениями и к физическому состоянию почв. Вместе с тем, в неодинаковом состоянии они оставляют после себя почву. Например, корнеплоды и картофель дают хороший урожай на рыхлых, хорошо разделанных почвах, на плотных же почвах, при грубой и мелкой обработке они хороших урожаев не дают.

После себя корнеплоды и картофель от междурядной обработки оставляют поле чистым от сорных трав, но почва при этом бывает сильно измельчена, распылена даже и значительно истощена, поэтому после картофеля весьма целесообразно сеять овес как наименее требовательное растение. Хорошо при этом с овсом высевать клевер, т. к. в следующие годы клевер восстановит структуру почвы и обогатит ее азотом. Но клевер в этом случае может потребовать

дополнительного удобрения и в первую очередь, фосфорной кислоты и на легких почвах калийных удобрений.

Хлебные злаки, наоборот, оставляют после себя почву уплотненную, склонную к заиливанию и засоренную. Поэтому, чередуя посевы трав с посевами хлебов и корнеплодов мы поддерживали благоприятное для сельскохозяйственных растений физическое состояние почвы и чистоту поля.

Чередование культур облегчает одновременно борьбу с групповыми вредителями с/х растений.

В нашем районе по основному направлению большинство хозяйств должно строиться, главным образом, на продуктивном животноводстве, поэтому очень важно—обеспечение скота кормом.

Поставщиком корма должно явиться кроме луга—поле. Значит в поле должны быть введены в севооборот, кормовые травы и кормовые корнеплоды как культуры, дающие очень много ценного корма. Севооборот в данном случае надо согласовать с тем обстоятельством, сколько корма дают луга и каковы выгоны. Далее надо, насколько допустимо, отводить больше земли под те культуры, которые являются наиболее товарными.

Наконец при проектировании севооборота надо подсчитать как справится хозяйство со всеми полевыми работами.

Разные культуры требуют разного количества труда и тяговой силы и при введении севооборота надо стремиться к тому, чтобы силы колхоза возможно полнее использовать, чтобы меньше было свободных незанятых дней. Кроме того, надо смотреть, чтобы работы располагались в хозяйстве возможно равномернее в течении всего года и чтобы не было излишней перегрузки, особенно в некоторые сроки лета.

При сильно засоренной почве полезно будет вводить в севооборот чистый пар, как верное средство в борьбе с засоренностью полей.

Исходя из народохозяйственных требований предъявляемых нашему району, начиная с весны 1933 г. проектируется специализация колхозов и на основе ее введение следующих севооборотов:

### 5 ти польный с чередованием:

- 1 поле пар чистый
- 2 поле рожь—ячмень
- 3 поле пшеница
- 4 поле пропашные
- 4 поле овес

### 6 ти польный с чередованием:

- 1 поле пар чистый
- 2 поле рожь—ячмень
- 3 поле пшеница
- 4 поле пар пропашкой
- 5 поле пшеница—ячмень
- 6 поле овес

### 8 ми польный с чередованием:

- 1 поле пар чистый
- 2 поле рожь—ячмень
- 3 поле пропашные
- 4 поле пшеница
- 5 поле овес с подсеком клевера
- 6 поле клевер 1-го укоса
- 7 поле клевер 2-го укоса
- 8 поле пшеница.

Схемы приведенных выше севооборотов надо всесторонне обсудить каждому колхозу и учитывая экономические и агрономические требования применить к своему хозяйству. Колхозам, входящим в район деятельности овощной МТС, для овощных севооборотов, помимо приведенных выше полевых, необходимо выделить особые площади.

Проходившая 12 января с. г. первая районная конференция по повышению урожайности в своих решениях четко записала о крайней необходимости введения севооборота во всех колхозах района, а поэтому правления колхозов, полеводы, бригадиры весь колхозный актив вся советская общественность должна сейчас же заняться разрешением этой задачи, заняться введением севооборотов в каждом колхозе, с учетом специализации хозяйства, помни, что через севооборот мы увеличим урожай наших полей, создадим лучшие условия для борьбы с сорняками и, следовательно, задачу, поставленную партией и пролетарским государством выполним.

Отв. редактор В. Карташев